

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

В эти дни на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах района идет напряженная борьба за успешное выполнение заданий первого года десятой пятилетки. Высокий трудовой подъем вызван проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии, в котором начертаны грандиозные планы нашего поступательного движения вперед в десятой пятилетке, а также постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Важнейшим средством повышения активности людей является коллективный договор. Заключаемый между администрацией и профсоюзным комитетом, он представляет собой взаимные обязательства хозяйственников и профсоюзного органа, выражающего интересы всего коллектива предприятия и хозяйства по выполнению государственных планов, росту производительности труда, дальнейшему совершенствованию организации производства. Коллективный договор предусматривает также создание необходимых условий для безопасного и плодотворного труда рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, социального развития коллектива.

По-настоящему действенным средством совершенствования производства и социального развития трудового коллектива коллективный договор становится тогда, когда за выполнением его условий установлен строгий контроль как со стороны администрации, дирекции совхоза и правления колхоза, так и комитета профсоюза. Хорошо, например, организована проверка претворения в жизнь взаимных обязательств на швейной фабрике, комбинате производственных предприятий, совхозах «Междуреченский», «Восход», «Родина» и ряде других. Здесь широко развернуто соревнование за увеличение производства продукции, снижение ее себестоимости, повышение производительности труда.

Однако не везде установлен строгий контроль за претворением в жизнь взаимных обязательств. Именно по этой причине многие мероприятия остаются невыполненными. Ряд хозяйств не выполняет данные задания и принятые обязательства. Такое положение мы встречаем в совхозах «Невинномысский», «Кочубеевский», «Беломечетский» и других.

Как известно, коллективный договор, охватывая все важнейшие стороны жизни коллектива, является весьма действенным и проверенным на практике средством привлечения трудящихся к управлению хозяйством и к социальным преобразованиям. Поэтому очень важно, чтобы постоянные комиссии комитетов профсоюза, контролирующие выполнение взаимных обязательств, опирались на профсоюзных активистов, широкую общественность. Все — от руководителя до рядового рабочего и колхозника — призваны постоянно следить за осуществлением коллективного договора, соглашения по охране труда и технике безопасности в колхозах.

Сейчас в районе повсеместно идет подготовка к заключению коллективных договоров и соглашений по охране труда и технике безопасности на 1976 год. Перед комитетами профсоюза поставлена задача — принять деятельное участие в этой кампании, провести ее под лозунгом повышения трудовой активности работников, мобилизации резервов для успешного выполнения заданий 1976 года.

Научно-практическая конференция

В минувший понедельник в зале заседаний райкома партии состоялась научно-практическая конференция на тему «Пути повышения социальной активности сельских трудовых коллективов». В ее работе приняли участие секретари партийных и комсомольских организаций, заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, пропагандисты, политинформаторы, руководители агитколлективов, слушатели школы партийно-хозяйственного актива, руководители районных организаций.

Вступительным словом конференцию открыл первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

С докладом по данному вопросу выступил председатель районного комитета Е. И. Калюган.

На конференции выступили с сообщениями

секретарь парткома совхоза «Беломечетский» Г. М. Блинные, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. И. Джалилов, политинформатор колхоза имени Чапаева Г. А. Шальнев, заместитель начальника ОВД Н. П. Головин, председатель райсовпрофа В. Н. Сердюков, второй секретарь райкома комсомола В. И. Антоненко, директор комбината производственных предприятий В. И. Боженко.

Участники конференции обобщили опыт работы районной партийной организации по повышению социальной активности сельских трудовых коллективов, приняли рекомендации.

Итоги работы конференции подвел первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

Материалы конференции будут опубликованы в газете.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

Рассказы о коммунистах

Начало биографии

Детство у Раи было трудным. Отец погиб на войне. Мать воспитывала их со старшей сестрой — одна. Днями пропадала Прасковья Анявевна в колхозе, ночами делала массу домашней работы. Наградой за все был день, когда младшая принесла матери аттестат зрелости.

О выборе профессии вопрос уже был решен. Раи и четыре ее подружки приняли приглашение пойти на работу свинарками в колхоз имени Октябрьской революции. Нет, учебу оставлять она и не думала. Но хотелось облегчить жизнь доброй матери, испытать свои силы в труде. Заявление с просьбой принять в институт послала на заочное отделение.

На ферме Раиса Таран, как и ее подружки, приняла группу маленьких поросят. Вскоре работа увлекла. Кормить, холить доверчивых, глупых малышей стало для нее истинным удовольствием. В работе не замечала времени, це могла понять тех, кто считал это дело скучным, неинтересным. Стоило заболеть поросятку — она не находила покоя, просила совета у старших, тербила ветеринаров. Выздоровливал питомец, рос, его аппетит, и она от души радовалась маленькому своему успеху.

Свиноводческая ферма стоит неподалеку от крутого берега Кубани. Ширь взору открывается необъятная. Внизу беспокойная река, за нею — лес и поля. Вдали, за утренней дымкой, проглядывают сооружения Невинномысского объединения «Азот». В то время там шла Всесоюзная комсомольская стройка. Много молодежи ушло строить гигант химии, а Раиса оставалась на своем месте. Любимое село, ферму, зори над Кубанью, свой трудовой коллектив, первым в районе включившийся в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

С Кубанью у Раисы связано много воспоминаний о детстве. И сейчас любила она, справившись с делом, сбегать по крутой дорожке к воде, отдать себя прохладе тугого потока. Здесь же случилась с нею и первая неприятность. Возвращаясь на ферму, издала увидела зоотехника-селекционера. Обрадовалась встрече с молодым, энергичным специалистом. Готовилась поговорить о своих подопечных поросятах. Однако первым разговор начал зоотехник. Официально, на «Вы», со строгими нотками в голосе.

Оказывается, он приехал проверить, как соблюдается распорядок дня на ферме, а Раи на рабочем месте не оказалось. Девушка смутилась, хотя знала — в ее группе все в порядке. До корней волос краснела она, когда за этот проступок критиковали ее на правлении колхоза. Это нарушение трудовой дисциплины было последним.

Становление специалиста

Мало, кто из свинарок верил, что молодая, грамотная девушка прирастет душой к ферме вот так, как они, «старые». Однако шло время, Раиса Таран становилась серьезной соперницей по соревно-

ванию даже самым опытным. Когда она уезжала на очередную учебную сессию, о ней скучали, скучала и она по семье и товарищам, и все-таки каждую сессию ждала с нетерпением. Узнавала много нового, все чаще мозг сверлила мысль: «Почему такая большая разница между наукой и их колхозной практикой?». Делилась этим со свинарками, обращалась к специалистам, членам парткома и правления колхоза.

На ферме были низкопродуктивные, неопределенной породы свиньи. Кормовая база отчаянно отставала от рекомендаций ученых. А ей хотелось видеть типовой корпус, племенных животных, полный рацион кормов, механизацию.



Человеком, который взялся за осуществление этой мечты, стала она сама, когда правление колхоза выдвинуло ее на должность заведующей фермой. В выборе не ошиблись. Вскоре Раиса Павловна высказала свои предложения о преобразовании фермы из рядовой в племенную. Инициативу поддержали. Не поскупились на деньги. Купили дорогих, но породистых животных. А заведующая в это время тербила подруг, убеждала, что ждуть лучше корма сложу руки — безнадежно. Организовала всех на заготовку кормов своими силами.

В это же время она готовилась защитить диплом ученого зоотехника по теме: «Разведение крупной белой породы свиней». И защитила, прямо здесь, в колхозе. Ее дипломную работу с одинаковым интересом слушали ученые и свинарки. Каждый сделанный ею вывод подчеркивал хорошее знание теории и практики, вел к их единению.

А вскоре пришла беда. Закупленные свиньи оказались больными. Сколько бессонных ночей провела Раиса Павловна, сколько услышала упреков, сколько пролила слез! Не жалела своих денег на лекарства для свиней, но заключение ветврачей было категоричным: «Свиней сдать на мясо».

Сейчас в характеристиках Раисы Павловны пишут: «...Активно внедряет в производство достижения науки и передового опыта. Все производственные вопросы решает грамотно и принципиально». А тогда было не так. Из-за принципиальности едва не лишилась работы. Шел массовый опорос. Приплод был богатым. Но свиньи съедали своих детенышей. Причина? Белковое голодание маток. Заведующая была в тревогу. Выслушивали, со-

чувствовали, но не помогали. Можно было оприходовать оставшихся и жить спокойно. Ведь свинюматки поедали часть только что народившегося приплода. Но Раиса Павловна оприходовала всех, а съеденных показала в отчете павшими. Цифра падежа оказалась огромной. Тут уж покоя не стало ни председателю колхоза, ни главным специалистам. В дело вмешалась прокуратура, приехали ученые из института. Анализ подтвердил причины. Срочно изменили рацион. Бедствие прекратилось. Но долго еще припоминали Раисе Павловне этот случай.

Признание авторитета

Сейчас заведующую называют на ферме чаще всего Павловной. Звучит это сердечно, как признание авторитета. Пришел он с годами, за труд, доброту, чуткость к каждому из членов коллектива.

Работники фермы, говоря о Раисе Павловне Таран, непременно подчеркнут, что она очень требовательная, контролирует выполнение каждым поручения и в то же время остается доброй и обаятельной. Были случаи, когда и прогоняла свинарку с работы. А произошло это так. Ферма скрепела. Стабильно выполнялись планы, племенная продукция приносила хорошие доходы. Возросли заработки свиноводов.

Все было бы хорошо, но одолело свинарку Ф. стяжательство. Стала она отбирать корма у других, чтобы больше привесы давала ее группа свиней. На работу шла лишь туда, где выгоднее. Воспитывали всем коллективом, но глубоко засел червь зла. Обсудили ее поведение на совете участка. Нет результатов. Посоветовалась Раиса Павловна с главными специалистами. И лишь тогда все меры воздействия были приняты, неисправимую с фермы забрали.

Для работы и отдыха созданы все условия. Я обратил внимание на то, что здесь работает столовая, в которой питается не более двух десятков человек.

— Выгодно ли содержать повара при такой малой нагрузке, — спрашиваю Р. П. Таран, зная, насколько она рачительна в расходовании колхозной копейки.

— Выгодно, — отвечает. — Не все считать надо на деньги. Столовая объединяет коллектив в обеденный перерыв. Здесь мы и о деле поговорим, и пошутим. Потом ведь свежая горячая пища и высокая производительность труда — вечные спутники.

Позади еще одна пятилетка. Для коллектива коммунистического труда во главе с коммунистом Р. П. Таран это еще одна крупная победа. Выполнили они ее за три года и десять месяцев. Сверх плана продали государству две тысячи центнеров мяса.

Двадцать лучших лет своей жизни отдала Раиса Павловна любимому делу тем, кто работает рядом с нею, опережая время. Ее заслуги отмечены орденом Трудового Красного Знамени. Коммунисты цеховой парторганизации избрали ее своим вожаком, а краевая партийная конференция выдвинула ее делегатом XXV съезда партии.

Г. ВАСИЛЬЕВ.
НА СНИМКЕ: Р. П. Таран.
Фото П. Брызгуна.

ТЕХНИКЕ-ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

ВКЛЮЧИВШИСЬ во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, досрочное выполнение государственных планов первого года десятой пятилетки, коллектив рабочих, ИТР и служащих Кочубеевского районного объединения «Сельхозтехника» берет на себя повышенные обязательства:

годовой план по производству и реализации по торговой деятельности выполнить к 25 декабря 1976 года, произвести сверх плана и реализовать продукции производства и услуг на сумму 235 тысяч рублей, по торговой деятельности реализовать товаров сверх плана на сумму 200 тысяч рублей. Увеличение объемов работ получить за счет повышения производительности труда.

Принять на техническое обслуживание стопроцентное наличие тракторов «К-700», «Т-150», «МТЗ-80», зерноуборочные комбайны «Колос», «Нива» и свеклоуборочные комбайны «КС-6», обеспечить коэффициент технической готовности техники: тракторов — 0,92, зерноуборочных комбайнов — 1,0, отработать технологии диагностики и обкат-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Кочубеевского объединения «Сельхозтехника»

ки тракторов «К-700», «Т-150», «МТЗ-80». Механизировать в хозяйствах района сверх утвержденного плана: раздачу кормов на фермах крупного рогатого скота на сто скотомест, удаление навоза на фермах крупного рогатого скота на 500 скотомест, удаление навоза на свинофермах на 100 скотомест.

Принять на техническое обслуживание оборудование животноводческих ферм района в следующем количестве: доильных установок — 152, холодильных установок — 121, транспортеров для раздачи кормов на фермах крупного рогатого скота — 37, транспортеров для уборки навоза на фермах крупного рогатого скота — 198, кормоцехов —

15 штук, оборудование низковольтной аппаратуры и автоматики на сумму 57 тысяч рублей.

К концу 1976 года собрать новой сельскохозяйственной техники на торговой базе цехом досборки на сумму 800 тысяч рублей.

Добиться повышения производительности труда путем внедрения в производство рационализаторских предложений и новой техники против плана на 2 процента по производству, на 1 процент по торговой деятельности, снизить себестоимость производимых работ против плана по производству на 0,5 процента. Довести уровень доставки товаров своим транспортом до 88 процентов.

В течение года внедрить в производство не менее 20 рационализаторских предложений, на сумму 10 тысяч рублей.

Для реализации принятого встречного плана коллектив объединения разработал и обязуется внедрить в производство организационно-технические мероприятия, которыми предусматривается общий экономический эффект в сумме 16,4 тысячи рублей. Экономия заработной платы составит в сумме — 15,8 тысячи рублей.

Добиться резкого улучшения качества выпускаемой продукции и оказываемых услуг по техническому обслуживанию и ремонтным работам. На готовую продукцию не иметь рекламаций.

Вызываем на социалистическое соревнование Шаповское районное объединение «Сельхозтехника» Ставропольского края и Отрадненское районное объединение «Сельхозтехника» Краснодарского края.

Социалистические обязательства обещаны и приняты на собрании коллектива Кочубеевского районного объединения «Сельхозтехника».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАКОНЧИЛАСЬ девятая пятилетка.

Ушел в историю 1975 год. Но для тружеников колхоза имени Ленина прошлое пятилетие еще долго будет в памяти. В этот период особенно хорошо потрудились наши животноводы. Они досрочно выполнили планы продажи государству животноводческой продукции. Так, пятилетний план продажи молока выполнен на 102,6, мяса — на 103, яиц — на 100, шерсти — на 109 процентов. На заготовительные пункты было отправлено 8041 тонна молока, 1548 тонн мяса, 337 тонн шерсти и 10741 тысяча яиц.

Конечно, этот успех не пришел сам по себе. За выполнением заданий стоит кропотливая и напряженная работа и самих животноводов, и специалистов. Большое значение выполнению государственных планов по производству и продаже придавал партийный комитет колхоза. В течение всей пятилетки ежегодно разрабатывались и принимались социалистические обязательства как коллективные, так и индивидуальные. Это давало возможность широко развернуть соревнование среди всех животноводов хозяйства.

Соревнуясь друг с другом, перенимая передовой опыт, овцеводы выполнили задания пятилетки по продаже шерсти государству за четыре с половиной года. А отдельные чабанские коллективы добились еще больших успехов. Взять, к примеру, бригаду старшего чабана Николая Нестеровича Григорьева. Она выполнила пятилетний план за три с половиной года. За четыре года справи-

Не останавливаясь на достигнутом

лись с пятилетним заданием чабанские бригады Гавриила Яковлевича Никитченко и Антона Павловича Братусь.

Партийный комитет уделял большое внимание гласности социалистического соревнования среди работников ферм. На совещаниях овцеводов постоянно подводились итоги, победителям вручались переходящие красные вымпелы и денежные премии согласно разработанным условиям социалистического соревнования.

Мастерство животноводов проявляется особенно зимой. Это хорошо знают все работники ферм. Не остается без внимания этот вопрос и в партийном комитете. Для лучшего использования имеющихся кормов, их полной сохранности на фермах были установлены посты народного контроля. В течение зимнего периода среди животноводов проводятся лекции, беседы, выезжала агитбригада с концертами художественной самодеятельности. После таких встреч люди чувствовали к себе внимание и с еще большей энергией работали над выполнением планов и социалистических обязательств, стремясь получить продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами.

И не случайно труженики третьей молочно-варной фермы колхоза выступили инициаторами краевого соревнования за получение пудовых надоев от каждой коровы в весенне-летний период. А такие доярки, как Александра Михайловна Пампурина, Вера Егоровна Остапенко выполнили девятую пятилетку по валовому на-

дою молока на 124 процента. В. Е. Остапенко, кроме того, являясь членом парткома, доводила до своих товарищей по труду все решения и мероприятия парткома по увеличению производства и продаже животноводческой продукции. Все члены парткома, осуществляя непосредственное руководство, были закреплены за одной из животноводческих ферм. Это способствовало лучшей организации труда и, в конечном счете, повышению продуктивности животных, качеству продукции.

Но девятая пятилетка теперь позади. И животноводы колхоза, вступив в новую пятилетку, не останавливаются на достигнутом. Приняв повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда партии, они стремятся их выполнить к дню его открытия. При этом большое внимание уделено качеству продукции. Так, почти на протяжении месяца поставляемая на молокозавод продукция по новому ГОСТу идет первым сортом. В выигрыше от этого и государство, и наше хозяйство.

Во всех коллективах ферм колхоза прошло обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы». Горячо одобряя планы, намеченные партией на десятую пятилетку, животноводы колхоза полны решимости досрочно выполнить планы и обязательства 1976 года.

В. ЗАЙЦЕВ, заместитель секретаря парткома колхоза имени Ленина.

Навстречу XXV съезду КПСС

НОВЫЙ подъем трудовой и политической активности советских людей вызвал проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, в котором определены задачи на десятую пятилетку. Всенародное социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС направлено сегодня на более полное использование резервов производства, улучшение качества всей работы, достижение наивысшей производительности труда. В этом активное участие принимают комсомолы и молодежь совхоза «Беломечетский», которые борются за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

Труженики хозяйства, идя навстречу XXV съезду партии, приняли повышенные социалистические обязательства. Работники молочно-товарной фермы успешно выполнили задание минувшего года. Хорошо потрудились доярки комсомолки Надежда Горбачева и Лидия Печкурова. Неплохо работают в хозяйстве В. Савченко, С. Безродный, М. Гречкин, воспитатели детского сада В. Степанова, В. Бурляева, фельдшер участковой больницы В. Фурса. Среди лучших механизаторов совхоза комсомолы А. Усачев, В. Остроухов, Ю. Баранов, В. Цыганок и другие.

В нашей комсомольской организации на учете 62 человека, 4 комсомольских организации в отделениях. Все комсомолы приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. Нашим комсомольцам была предоставлена большая честь провести обмен комсомольских документов одними из первых в районе. В этой большой и кропотливой работе активное участие принял комсомолы И. Кривченко, М. Фурса, Л. Безродная, М. Акимов. В период подготовки и обмена состоялась строгая и взыскательная проверка того, как каждый комсомолец выполняет решения XXIV съезда партии и XVII съезда ВЛКСМ. Это был своеобразный экзамен на зрелость, инициативу и оперативность во всех наших делах.

ВКЛАД МОЛОДЫХ

Обмен комсомольских документов способствовал укреплению комсомольской и трудовой дисциплины, стала выше активность в общественной жизни нашей комсомольской организации. И свидетельством тому может служить трудовой энтузиазм комсомольцев и молодежи совхоза при обсуждении постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании по достойной встрече XXV съезда КПСС», проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Доярка комсомолка Любовь Бардина при плане 1900 обязалась надойти 2100 килограммов молока на каждую фуражную корову. А телятница Татьяна Шамалова решила получить среднесуточный привес не менее 650 граммов при плане 450.

Шоферы Михаил Гречкин, Иван Степанов постоянно содержат автомашину в отличном состоянии. Они обязались к открытию съезда сэкономить по 140 килограммов горюче-смазочных материалов, а Дмитрий Савченко дал слово к 24 февраля выполнить на своем грузовом автомобиле план первого квартала. Трактористы Владимир Остроухов, Михаил Акимов, Юрий Баранов, Анатолий Усачев обязались ежедневное задание выполнять на 130—135 процентов.

Можно выразить полную уверенность в том, что комсомолы и молодежь совхоза «Беломечетский» внесут весомый вклад в выполнение заданий и обязательств первого года десятой пятилетки, достойно встретят XXV съезд КПСС.

В. КЛЕВЦОВА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Беломечетский».



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Яхромский ордена «Знак Почета» совхоз-техникум — одно из крупных учебных заведений Российской Федерации, в котором готовятся кадры работников сельского хозяйства среднего звена. Его выпускники зарекомендовали себя хорошими специалистами, умельцами организаторами сельскохозяйственного производства.

Сейчас на дневном отделении совхоза-техникума занимается свыше 2000 учащихся. Они получают необходимую теоретическую подготовку и практические навыки,

чтобы стать высококвалифицированными агрономами, зоотехниками, техниками-механиками широкого профиля, гидромелиораторами.

Кроме основной специальности учащиеся осваивают и рабочие профессии — шофера, тракториста, электромонтера...

В учебном корпусе совхоза-техникума разместились 78 лабораторий и кабинетов, оснащенных самым современным оборудованием и новейшими техническими средствами обучения. Для учащихся построены учебные ма-

стерские, общежития, столовая и магазины, Дом культуры и Дом быта, профилакторий.

Яхромский совхоз-техникум — рентабельное хозяйство. Только в этом году прибыль составит 2 миллиона 300 тысяч рублей. Здесь полностью механизированы все полевые работы, осуществлена комплексная механизация ферм.

НА СНИМКЕ: учебный корпус Яхромского совхоза-техникума.

Фото М. Аджмова. (Фотохроника ТАСС)

В СЯКИЙ раз, когда на заседании правления колхоза «Полярная звезда» рассматривается структура посевов зерновых, технических и кормовых культур, мы убеждаемся в том, что все источники расширения площадей в хозяйстве исчерпаны. Практически у нас вся земля в зависимости от ее способности несет определенную нагрузку. По сравнению с восьмой, в десятой пятилетке значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров, возросла продуктивность общественного животноводства. Все это, разумеется, потребовало большого напряжения от колхозников по созданию прочной кормовой базы. Крупный рогатый скот круглый год находится на стойловом содержании. В этих условиях немаловажно без зеленого конвейера, который у нас действует с ранней весны до глубокой осени. А чтобы обеспечить бесперебойную поставку свежей массы на фермы, до предела уплотняем посевы кормовых культур. Однолетние травы, и, особенно, кукурузу, сеем на поукосных и пожнивных участках.

Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, животноводы хозяйства наметили новые рубежи. Уже в этом году рассчитываем получить от каждой коровы по 2500 килограммов молока и продать его государству 1480 тонн. Животноводы, занятые на откорме крупного рогатого скота, обещают продать 275 тонн мяса. Определенный вклад в фонд новой пятилетки внесут овцеводы. Они обещают настричь с каждой овцы по 4,6 килограмма шерсти, 46 тонн ее отправить государству.

Эти расчеты реальны и по плечу нашим колхозникам. Опыт прошлых лет показал, на что способны люди. Доярки Матрена Мищенко, Елена Ушкало, Раиса Лытарева получили от каждой коровы без малого по 3 тысячи кило-

граммов молока. Опытными мастерами своего дела зарекомендовали себя скотники, занятые откормом крупного рогатого скота. Василий Максимович Петренко и Георгий Данилович Долгополов. Высокие навыки шерсть в бригадах старших чабанов Николая Остапенко, Владимира Тенищева и других.

Четкую программу разработали и земледельцы. В первом году новой пятилетки они ставят своей целью получить с каждого из 2600 гектаров по 29 центнеров зерна. Урожай кукурузы составит 35 центнеров, масличей — подсолнечника — 19, сахарной свеклы — 270 центнеров с каждого гектара. Чтобы претворить взятые обязательства в жизнь, придется упорно поработать.

Если раньше колхоз получал не более 700 тонн тук, то уже в минувшем году мы имели их 2 тысячи тонн.

Известно, что большую часть зерновых, и особенно, пшеницы, мы сеем по предшественникам пропашных. Поэтому под кукурузу вносим по 12—15, а под сахарную свеклу по 20 центнеров минеральных удобрений на гектар. Согласно расписанию чередования культур, через три года на этих участках размещаем зерновые, таким образом, открывается большая возможность для получения высоких урожаев пропашных и колосовых культур.

Прочная основа будущему урожаю заложена. Озимые посеяны с одновременным внесением минеральных тук,

новые посевы. В первые два года новой пятилетки намечено построить водохранилище и оросительную систему, которая позволит напоить 300 гектаров кормовых угодий. В этом мы видим большой резерв для производства животного-водческой продукции. Завершается строительство, и, по нашим расчетам, не позже мая будет сдан в эксплуатацию кормовой цех для переработки грубых и концентрированных кормов и производства гранул.

Недавно нам пришлось побывать в колхозе Ильина Предгорного района, где действует молочный комплекс «Брендис». Круглый год там коров кормят силосом и концентратами. Комплекс оснащен новейшими механизмами. Это позволяет одной доярке обслуживать 130 коров. В минувшем году в этом хозяйстве надой молока от коровы составил без малого 4 тысячи килограммов. Правление колхоза принимает меры к строительству такого комплекса, рассчитанного на 800 коров.

Уже сейчас формируем молочный гурт, который поставим на круглогодичное кормление по методу предгорного цеха.

В десятой пятилетке предусматривается жилищное строительство, в домах колхозников придут природный газ, вода. К началу нового учебного года вступит в строй средняя школа на 320 мест. Но главной заботой тружеников хозяйства является эффективное использование земли, техники и оборудования. Решая эти задачи, мы внесем весомый вклад в фонд новой пятилетки.

Н. ГАСАН,
председатель колхоза «Полярная звезда».

Н. АНОШКО,
секретарь парткома.

— Главная забота — эффективность и качество

Главным источником всех благ была и остается земля. А она у нас при хозяйской заботе щедрна на отдачу. В этом мы убедились в первые годы минувшей пятилетки, когда намолочивали более 30 центнеров зерна с гектара. Поэтому кардинальной задачей земледельцев является настойчивое повышение силы гектара с целью получения высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур. На этот счет у нас есть твердый курс, выработанный XXIV съездом партии, — курс на химизацию.

В этом направлении уже многое сделано. Наш колхоз становится хозяйством сплошной химизации. И мы весьма признательны государству, которое щедро выделяет минеральные удобре-

на большой площади посевы подкормлены. Весной эту работу повторим. Многие сделали для высокого урожая сахарной свеклы. На глубину 35 сантиметров вспахали зябь, проведена ее культивация. На всю площадь запасли однострочковые семена. В настоящее время организована их калибровка. Приобретены высокоэффективные гербициды, бетоннал. Мы уверены, что химизация, помноженная на старания колхозников, позволит нам успешно решить поставленные задачи.

Большие планы у тружеников хозяйства по созданию прочной кормовой базы. Что касается многолетних трав, то основную ставку делаем на люцерну. Будем расширять поукосные и пожнив-



Механизаторы и мелиораторы колхоза имени Чапаева первыми в районе поддержали инициативу избилынецев по образцовой подготовке орошаемых земель, дождевой техники, насосно-силового оборудования к зимнему сезону и выращиванию высоких урожаев в первом году десятой пятилетки. Хорошо готовы технику к весне механизатор колхоза коммунист В. И. Атыкшев (на снимке).

Фото П. Брязгуна.

ЭТО НАМ ПО ПЛЕЧУ

Хорошо потрудились овцеводы нашей бригады в минувшей пятилетке. За это время государству продано 235 центнеров шерсти, на 29 центнеров больше плана. Перевыполнено задание по выращиванию молодняка. В новой пятилетке мы боремся за получение 5 килограммов шерсти с овцы и 105 ягнят от сотни овцематок.

А. НИКИФОРОВ,
старший чабан колхоза имени Балахонова.

Бьем тревогу

В народе говорят, что цыпмят по осени считают. Эта поговорка весьма актуальна и для овцеводов. Ведь ягнятам тоже ведут счет осенью, после их отбивки. Кстати, выращивание здорового молодняка — одно из главных условий соревнования чабанских бригад.

Если проанализировать показатели овцеводов колхоза «Красная звезда» за минувший год, то они не вызывают особого восхищения. От каждой сотни овцематок здесь было получено по 77 ягнят, настриг шерсти с овцы при плане 4,5 составил 4,3 килограмма. Что же препятствовало правлению колхоза и специалисты для того, чтобы вывести эту важную отрасль, как требует постановление партии и правительства 1974 года, на столбовую дорожку? Ровным счетом, ничего.

Обратимся к фактам. В настоящее время в колхозе 9690 овец, в том числе 5 тысяч овцематок. Зима, как известно, самая ответственная пора, когда закладывается основа продуктивно-

Вполборота к овцеводству

сти. И, разумеется, готовиться к ней полагаются тщательно, по-хозяйски. А по нынешним порядкам этого здесь не чувствуется, хотя ягнине более 2,5 тысяч овцематок запланировано на январь-февраль.

В кошарах починили кое-какой инвентарь, подправили тепляки и на этом успокоились. Ни в одной кошаре нет ни калориферов, ни электроприборов для обогрева ягнят. В кошаре М. С. Вольвача не утеплены двери, не оборудован тамбур. А кошара Н. Боженко до половины зимы стояла раскрытой. А каково будет ягнятам в кошаре С. Панченко? Здесь вместо потолка — полиэтиленовая пленка.

Так и хочется спросить зооспециалистов, неужели они не видят разницы между ягнятами и огурцами?

Нет необходимости убеждать руководителей и специалистов колхоза в том, какое значение имеют племенные бараны. Это золотой фонд овцеводства. А между тем, отношение к этой

ценности варварское. Производители содержатся в тесноте, помещение рушится по всем углам, в нем непролазная грязь, животные таят, как стеариновые свечи от холода и скудного кормления, с них облезает шерсть.

Не в лучших условиях содержится валухи. Старший чабан В. Матяшов принял осенью 1338 валухов, а сейчас осталось 1200. Только в декабре и январе пало более 40 животных. Больных и истощенных овец отбивают в отдельные группы и содержат в лечебно-питательных пунктах. Как показала проверка, никакого лечения здесь не проводят, а рацион животных обильный: сено, солома и сухие концентраты. Кстати, их не дрожат даже и после того, как в строй вступил кормоцех. Полнейшая неразбериха в организации кормления. На бумаге одни рационы, а в кормушки попадают совсем другие порции. Большая часть соломки идет в навоз. Ветеринарные работники — редкие гости у овцеводов. Они не находят

времени побывать на зимовьях даже тогда, когда случается падеж. Не вскрывая его причины, ставят стереотипный диагноз «истощение» или «неполноценное кормление».

Не легко живется и чабанам. Их домики, как говорится, дышат на ладан, в них холодно и неуютно. Можно ли считать нормальным, что длительное время на зимовьях нет ни дров ни угля. Вот и ходят чабаны по коветам, ищут старые автомобильные скаты, которые служат источником ужасной копоши и не очень высокой температуры.

Глядя на эту картину, приходишь к убеждению, что руководители и зооветспециалисты, «Красной звезды» не наберутся мужества лицом повернуться к овцеводству, а стоят к нему вполборота. Такая поза дорого обойдется колхозу.

Л. ТИХОНОВА,

старший зоотехник головного племпредприятия.

Новые книги

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ ПЛОДОВ И ОВОЩЕЙ

Ставропольский сельскохозяйственный институт выпустил из печати сборник научных трудов под названием «Пути повышения урожайности плодовых и овощных культур».

В сборнике пятнадцать исследовательских и опытно-исследовательских работ. Аспирант Ф. Ф. Аполончиков в статье «Регулирование плодоношения яблони обрезкой и химическими средствами» отмечает, что опрыскивание деревьев яблони 0,2-процентным раствором се-

вина или 0,004-процентным раствором Кану, вызывает усиленное опадение резервных завязей, способствует росту оставшихся на дереве и увеличивает их размера на 27—78 процентов. Детальная омолаживающая обрезка, проведенная в урожайный год, способствует усилению роста побегов и завязыванию плодов.

Об эффективности орошения плодовых культур в засушливой зоне края на примере специализированного

плодосовхоза «Лесная дача» Ипатовского района, пишет главный агроном А. А. Гринь и аспирант А. А. Вегера.

В саду колхоза имени Ленина Предгорного района, в целях улучшения состава сортового состава была проведена перепрививка шитком вприклад. О технологии одного из простых и экономичных способов прививки яблони шитком вприклад рассказывает агроном И. Д. Ротко.

Доцент В. С. Козыкова и главный агроном сов-

хоза «Пригородный» Шпаковского района А. Я. Яценко, изучив влияние различной густоты посадки на рост, развитие и урожай томатов, при выращивании их с использованием пленочных укрытий, тоннельного типа в условиях центральной зоны края, пришли к выводу, что наилучшей схемой посадки томатов под пленкой является четырехстрочная лента с расстоянием между рядами 120 сантиметров. Оптимальным загущением

растений томатов является 83 тысячи растений на один гектар. Об этом они пишут в сборнике трудов. Аспирант И. Голушов в своей работе указывает, что лучшими для выращивания огурцов в пленочных теплицах края является гибриды ТСХА-1, Майский, ВИР-505.

В сборнике есть и другие ценные рекомендации ученых.

С. МАРИНСКИЙ.

ДЛЯ ХЛЕВНОЙ ИНДУСТРИИ

Первые партии новых зерноподъемников — норий для элеваторов различных районов страны отправил Грязинский ремонтно-механический завод. Эти установки способны за час перевернуть на высоту 70 метров до двухсот тонн хлеба. Мощные нории имеют по два вертикальных конвейера. С помощью их можно одновременно перерабатывать зерно двух видов, например, пшеницу и ячмень.

М. ГОЛАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Спорт Соревнуются баскетболисты

Прошлая суббота в селе Кочубеевском ознаменовалась большим спортивным событием. В этот день состоялись финальные игры на первенство района по баскетболу среди школьных спортивных коллективов.

В спортивном зале Кочубеевской средней школы № 3 встречались девушки. Игры проводились по круговой си-

стеме в один круг. Сильнейшими оказались баскетболистки хозяев зала. Они и завоевали почетное звание чемпио- на района. Второе место заняла команда средней школы № 1, на третьем — казминские баскетболистки.

Встреча юношей состоялась в зале первой средней школы. В результате жарких схваток победила дружная

команда Казминской средней школы. На втором месте — юные баскетболисты первой средней школы, а на третьем — третьей средней школы.

Победители финальных игр награждены кубками и грамотами спорткомитета.

Д. ЗЕМЛЯНОЙ,
председатель спорткомитета.

Праздник в „Березке“

Весело отпраздновали праздник «Русской зимы» воспитанники яслей-сада «Березка» на хуторе Дегтяревском. Начался праздник катанием детей на конных санях. Дети пели зазорные, ве-

сельные песни, играл баян. Роль деда Мороза хорошо сыграла воспитательница Галина Васильевна Забудская. Вместе с детьми дед Мороз пел песни, играл в игры. Наши славные повара

Галина Воропинова, Антонина Михайловна Резник пекли очень вкусные блины, которые дети с аппетитом ели.

Праздник прошел очень хорошо. Надолго запомнится он малышам.
М. КОЛЕСНИКОВА,
завхоз яслей-сада «Березка».

Древнее искусство охоты с беркутом в горах Киргизии пользуется особой популярностью.

Любители этой охоты ходят на труднодоступных скалах неоперившихся птенцов и начинают их дрессировать. Через 2—3 месяца птенец набирает силу и его вывозят в горы на первую охоту.

НА СНИМКЕ: пенсионер совхоза «Совет» Ошской области Турдукул Бегиев со своим беркутом.

Фото М. Аширбаева
А. Пушкарева.
(Фотохроника ТАСС).



ВНИМАНИЕ—ДОРОГА!

Причина происшествий—безответственность, невыполнение правил дорожного движения

В 1975 году на территории нашего района зарегистрировано 78 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 15 и ранено 80 человек. Виновниками дорожных происшествий стали 26 водителей автомоторанспорта и 2 водителя гужевых повозок. 32 дорожных происшествия совершены с участием пешеходов и несовершеннолетних.

Для безопасности движения на дорогах размечаются пешеходные дорожки и делаются тротуары. Но, к сожалению, уважение к пешеходу и забота о нем не всегда пользуются взаимностью. Почему-то некоторые пешеходы считают, что замечания сотрудников ГАИ и водителей никому не нужны и что вообще пешеходу все можно, все дозволено. В любое время суток можно видеть пешеходов, двигающихся по проезжей части, не обращая внимания ни на сигналы водителей, ни на скрежет тормозов. Пешеходами являются и дети. Как они ведут

себя на улице? К ним предъявлять какие-то претензии трудно. Дети есть дети. Они не только легкомысленны, но и очень подвижны. И нужно сказать — менее терпеливы. Но и они должны знать и соблюдать правила движения, надо уделять внимание воспитанию юного пешехода, прививать навыки правильного, дисциплинированного поведения на улице. Не надо допускать, чтобы дети бегали по проезжей части. Немало фактов, когда дети, следуя плохому примеру взрослых, нарушают закон дороги.

Не искоренены случаи выхода автотранспорта из гаража технически неисправным, а выходящий автомобиль на линию должен отвечать всем требованиям безопасности движения на дорогах. Бессмысленно говорить о безопасности движения, если водители сажают на неисправный автомобиль и выпускают на линию. Сам

этот факт уже не является с элементарной дисциплиной, ведет к снижению чувства ответственности как у водителя, так и у инженерно-технического персонала. О какой дисциплине может идти речь и тем более о требовательности, когда механик предлагает шоферу выезжать на неисправном автомобиле, а водитель, зная, что он допускает нарушение транспортной дисциплины, повинуется и выезжает.

Так, например, делается в колхозах «Казьминский», имени Чапаева, «Заветы Ильича», на КПП, в совхозе «Кочубеевский» и других. Ездить надо только на исправном транспорте и строго соблюдать правила дорожного движения, что обеспечит безаварийную работу.

Ю. ТКАЧЕНКО,
инспектор дорожного надзора, старший сержант.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

За фасадом свободного мира

Попранные права

«Капитал, раз он существует, господствует над всем обществом, и никакая демократическая республика, никакое избирательное право сущности дела не меняют», — отмечал в свое время В. И. Ленин. Справедливость этого вывода подтверждает информация, поступающая в наши дни, будь то из США или Западной Европы, Уругвая или Чили.

Обратимся к фактам самого последнего времени. В первые дни нового года стало известно: в штате Нью-Йорк власти бросили в тюрьму 11 руководителей и участников забастовки школьных учителей. Их обвинили в «неуважении к суду», запретившему стачку. Аналогичные репрессии были ранее применены в отношении многих других учителей в США в ходе забастовки преподавателей, которая в начале учебного года охватила более 20 штатов страны.

Люди прогрессивных взглядов подвергаются гонениям и травле в США и в других капиталистических странах. Видному прогрессивному ученому Г. Аптекеру запретили читать лекции в Йельском университете. В штате Коннектикут учинили расправу над школьным учителем Ф. Бернсом. Хотя он считался одним из самых способных преподавателей, его уволили, когда стало известно, что он коммунист.

Сотни политических заключенных, осужденных по сфабрикованным обвинениям, томятся в американских тюрьмах. Об этом вновь и вновь напоминают представители прогрессивной общественности, развернувшие кампанию за освобождение жертв расизма и реакции. Широкую программу действий в защиту жертв судебного и полицейского произвола, гражданских прав американских граждан наметила проходившая в конце прошлого года в Питтсбурге конференция Национального союза борьбы против расовых и политических репрессий. В числе намеченных мероприятий — манифестация в городе Роли (штат Северная Каролина), которая со-

стоится 4 июля этого года, в годовщину 200-летия независимости США. Резкому осуждению подверглась противозаконная деятельность ФБР и ЦРУ, создавших систему тотальной слежки за американцами.

Заметно усилились в последнее время репрессии против «инакомыслящих» в ФРГ. Для этой цели широко используется так называемый «закон о радикальных элементах», который фактически ограничивает политическую деятельность и свободу мышления в стране. За последние два с половиной года проверке на благонадежность подверглось свыше 700 тысяч человек. «В связи с новым законом в ФРГ», — пишет итальянский журнал «Эуропа», — человек, которого считают «противником конституции», теряет свое место в государственном учреждении. Преподаватели, государственные служащие, рабочие и т. д. могут быть уволены по доносу, на основании одного лишь подозрения. «Охота за ведьмами» — в полном разгаре.

Десятки тысяч парижан участвовали в декабре в массовой демонстрации. Они протестовали против репрессий, применяемых в отношении бастующих трудящихся во Франции, а также против наметавшейся «перекройки» избирательных округов, рассчитанной на дальнейшее ущемление прав и интересов левых партий.

В Англии не прекращается движение общественности, требующей принятия решительных мер для урегулирования серьезного кризиса в Северной Ирландии, где при попустительстве английских войск продолжается террор против католического меньшинства. Ответственность требует обеспечить, наконец, гражданские права всему населению Ольстера.

Мы уже не говорим о таких странах, как Чили или Уругвай, где жестокие репрессии против патристических и демократических сил приняли открытый и массовый характер.

Воинские факты попрания элементарных гражданских прав начисто опровергают мифы буржуазной пропаганды о «неограниченной свободе» и «демократии» в мире капитала.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Шесть из каждых десяти японских домохозяйек глубоко обеспокоены тем, что в условиях нынешнего экономического кризиса и их мужья могут потерять работу. Это показал проведенный страховым агентством «Сумитомо» опрос домохозяйек Токио и Осаки. Половина опрошенных заявила о своем опасении того, что компании и фирмы, в которых работают их мужья, могут обанкротиться.

НА СНИМКЕ: домохозяйки на улицах Токио.

Фото Джапан пресс — ТАСС

